

www.crohis.com

Proglas Komunističke stranke Hrvatske 1937.

HRVATSKI NARODE

Veliki su i odgovorni časovi koje hrvatski narod danas proživljava. Borba hrvatskog naroda seljaka, radnika, građanstva i poštene inteligencije - srušila je šestojanuarske fašiste i potresa temeljima nazadnjačke i nasilničke protivnarodne vlade Stojadinovića. Hrvatski narod je jednodušan u borbi, da raskine lance nacionalnog ropstva, da izvojuje demokratska prava i slobode, da obuzda pljačkanje i izrabljivanje naroda, koji su doveli narod na prosjački štap.

Hrvatski narod je pun odlučnosti da sruši vladu Stojadinovića i da povampirenim fašistima zabije glogov kolac. Hrvatskom narodu prijete i druga, još veća opasnost - Hitler i Musolini, zakleti neprijatelji narodne slobode, a naročito slobode malih naroda, oslanjajući se na fašističke i nazadnjačke elemente u našoj zemlji, već odavno smatraju Jugoslaviju i osobito Hrvatsku plijenom svoje osvajačke politike. Sudbina Abesinije, Španjolske, Kine i naše mukotrpane Istre, - takvu sudbinu sprema fašizam i hrvatskom narodu. To nas uči, da povežemo našu borbu za nezavisnost i slobodu sa borbom demokratskih i naprednih snaga u Jugoslaviji i u cijelom svijetu. Zajedničkom borbom zakrčiti ćemo put fašističkim osvajačima i osigurati mir i slobodu narodima. U tim sudbonosnim časovima hrvatski komunisti stvaraju Komunističku stranku Hrvatske, da okupe čitavu radničku klasu Hrvatske u borbi za njezine interese i za interese čitavog hrvatskog naroda.

Osnivanje Komunističke stranke Hrvatske nije slučajno, nego proističe iz dugogodišnje borbe Komunističke stranke Jugoslavije, koja je branila ne samo interese radničke klase, nego je na svojoj zastavi imala uvijek ispisanu i ideju nacionalne slobode, ravnopravnosti i bratstva među narodima.

Pod okriljem Komunističke stranke Hrvatske zbližiti će se hrvatski komunisti i čitava radnička klasa sa svojom seljačkom braćom i ostalim narodnim slojevima Hrvatske. Svim klevetnicima, koji kleveću Komunističku stranku zbog nehaja za svoju zemlju i svoj narod, mi komunisti dovikujemo:

Mi komunisti volimo svoju domovinu i svoj narod! Upravo zato mi se borimo za slobodu svog naroda; mi se borimo protiv svakog ugnjetavanja i izrabljivanja naroda. I upravo zato, jer volimo svoju domovinu i svoj narod, mi se borimo da u slobodnoj domovini bude sretan i slobodan čitav narod.

Između radničkih interesa i pravih interesa hrvatskog naroda nema i ne može da bude nesuglasja, jer su radnici kao dio svoga naroda krvno zainteresovani da narod bude slobodan, da mu je osiguran njegov razvitak, da se poštuje sve što je lijepo i napredno u njegovim tradicijama i kulturi.

Boreći se za te ideale mi se borimo također protiv nacionalne zagriženosti (šovinizma), jer znamo da je pravi napredak i sloboda hrvatskog naroda osigurana samo u bratskoj slozi i suradnji sa ostalim narodima Jugoslavije.

TRAŽIMO DEMOKRATSKA PRAVA I SLOBODE!

Nema demokratskih prava ni slobode, nema likvidacije ostatka šestojanuarske diktature dok god vlada narodom, protunarodna vlada Stojadinovića. Ta je vlada duboko omražena ne samo u Hrvatskoj nego i u Srbiji, zbog svojih lažnih obećanja, zbog sve jačeg gaženja u reakciju, zbog krvave tiranije Korošćeve policije, zbog

šurovanja sa fašističkim državama i pomaganja šestojanuarskih fašista, koji se spremaju da opet zahvate vlast u svoje ruke.

Srušimo protunarodnu vladu Stojadinovića, uništimo sramotni sistem glavnjače, tiranije, terora i bespravlja; koji je počeo sa Obznanom 1920. godine i nastavio se preko zakona o zaštiti države, vojno-fašističke diktature, sve do proganjanja, mučenja i ubijanja narodnih boraca sa strane Stojadinović-Korošćevog nasilničkog režima.

Učinimo kraj svakoj protunarodnoj vladavini! Osigurajmo narodu potpuna i neokrnjena demokratska prava i slobode!

Iz toga ne smije biti isključena puna sloboda radničke klase i njezinih političkih, ekonomskih i kulturnih organizacija!

Nema i ne može biti narodne slobode, ni demokracije bez slobodnog javnog djelovanja svih narodnih stranaka, bez slobodnog i javnog djelovanja Komunističke stranke.

Na slobodu sa svim političkim i vojnim krivcima! Pod sud sve one koji su vršili nasilja nad narodom! Pod sud s korupcionašima svih dlaka i rasipnicima narodne imovine!

ZA SLOBODNU I SUVERENU KONSTITUANTU

Bez nacionalne ravnopravnosti nema opstanka današnje državne zajednice; ugrožena je sloboda i nezavisnost hrvatskog i ostalih naroda Jugoslavije.

Samo slobodni, ravnopravni, složni i zadovoljni narodi Jugoslavije biti će voljni i sposobni da suzbiju svaki pokušaj vanjske fašističke invazije i da odbrane svoju nacionalnu slobodu i nezavisnost.

Slobodno izabrana i suverena Konstituenta je pozvana, da prvi puta od osnutka ove države ostvari slobodni demokratski sporazum između naroda Jugoslavije, tj. da sami narodi slobodno urede svoje međusobne odnose i svoju državnu zajednicu. Frankovačko-fašistička demagogija o nezavisnoj »hrvatskoj državi, danas može samo da izazove rat i fašistički napadaj, da pretvori našu domovinu u ruševine i da hrvatskom narodu mjesto jednog jarma nametne drugi, još gori jaram Rima i Berlina. U tom cilju oni šire šovinističku mržnju među narodima Jugoslavije, a naročito prema srpskom narodu i nastoje da ometu bratski sporazum među njima.

ZA POTPUNO JEDINSTVO RADNIČKE KLAŠE

Radnička klasa Hrvatske dvostruko je porobljena. S jedne strane ona je kao dio hrvatskog naroda nacionalno i ekonomski ugnjetavana od velikosrpske hegemonije, a s druge strane ona je bezdušno izrabljivana od hrvatskih fabrikata udruženih sa inostranim kapitalistima. Borba radničke klase Hrvatske za njezino socijalno oslobođenje usko je povezana sa borbom hrvatskog naroda za njegovo nacionalno oslobođenje. I zbog toga je potrebno da radnička klasa bude jedinstvena i složna. Samo tako ona će biti moćan i cijenjen saveznik u borbenim redovima hrvatskog naroda. Samo tada radnička će klasa biti sposobna da izvojuje sebi bolje uslove života.

Radništvo Hrvatske organizovano je danas u raznim sindikalnim organizacijama Ujedinjenog radničkog saveza, Općeg radničkog saveza, Hrvatskog radničkog saveza. A neprijatelj hrvatskih radnika je isti. Interesi svih hrvatskih radnika jednaki su i baš zato je potrebno, da hrvatski radnici organizovani u tim organizacijama, vode zajednički borbu protiv zajedničkih neprijatelja - hrvatskih i tuđih kapitalista - koji najbezdušnije izrablivaju i uništavaju dragocjeni narodni kapital - hrvatsko radništvo. Ne, međusobna svađa, koju raspiruju među radnicima narodni trutovi, nego bratska sloga među radnicima. Ne, razjedinjenost i rascjepkanost po raznim

organizacijama, nego zbliženje i ujedinjenje svih tih sindikalnih organizacija hrvatskih radnika, sačuvati će taj dragocjeni narodni kapital na dobrobit čitavog hrvatskog naroda.

Organizovano i ujedinjeno hrvatsko radništvo biti će moćan saveznik hrvatskog seljaštva, organizovanog u Gospodarskoj slozi. Srodnost interesa tih najkorisnijih i najvećih dijelova hrvatskog naroda, dovodi do toga da seljaci podupiru borbu radnika i radnici borbu seljaka. Sindikalno organizovani radnici podupirat će Gospodarsku slogu preko koje seljaci vode borbu protiv lihvara i izrabljivača. Radnici će pomagati siromašnim i srednjim seljacima da Gospodarska sloga ne padne u ruke seoskih bogataša i lihvara.

Jedinstvena radnička klasa mora da ima i svoju političku stranku, jer radničke interese u raznim društvenim tijelima mogu dosljedno zastupati samo pravi i slobodno izabrani njezini predstavnici.

Posebna radnička stranka - ne znači cijepanje hrvatskih redova, ne znači slabljenje borbe hrvatskog naroda. Baš naprotiv, to znači organizovanje jednog discipliniranog činioca u borbi za prava hrvatskog naroda, u borbi protiv fašizma i rata, za mir, za slobodu i demokraciju.

ZA SOCIJALNU PRAVICU

Dugogodišnja bestidna vladavina pljačke i korupcije potpuno je osiromašila široke slojeve seljaka i obrtnika. Radnička klasa, skoro bez ikakve zakonske zaštite prepuštena je na milost i nemilost bezobzirne pljačke sa strane domaćih i tuđih kapitalista.

Seljaci, radnici, obrtnici i mali trgovci ne mogu dalje da takvo stanje trpe. Potrebno je, sa se sprovedu hitne mjere za poboljšanje njihovog stanja.

Zato tražimo: stvarno razduženje seljaka, pomoć pasivnim, gladnim krajevima, povoljne kredite siromašnim seljacima, seljačkim i obrtničkim zadrugama, reformu poreznog sistema u korist siromašnih slojeva naroda, provedbu agrarne reforme, reformu monopolske i carinske politike u cilju zaštite širokih slojeva naroda, temeljitu izmjenu uredbe o minimalnoj radničkoj nadnici, poboljšanje radničkog osiguranja i zakonodavstva, osiguranje u besposlici i poboljšanje osiguranja za slučaj starosti i iznemoglosti, provedbu javnih i po narod korisnih javnih radova, zaštitu malih trgovaca i obrtnika pred krupnim trustovima i kartelima, poboljšanje i proširenje uredbe o razduženju obrtnika i trgovaca, socijalno osiguranje malih obrtnika i trgovaca, proširenje i poboljšanje penzionog osiguranja privatnih činovnika i namještenika.

ZA SLOGU I JEDINSTVO SVIH DEMOKRATSKIH NARODNIH SNAGA

Sve što je do sada izvojevano, počamši od uklanjanja nosioca šestojanuarskog režima 1935. pa do danas postignuto je zahvaljujući slozi i jedinstvu demokratskih snaga radnika, seljaka, građanstva i poštene inteligencije. No, to je tek mali početak. Ostalo je mnogo toga što treba istom izvojevati. Prava borba istom počima.

Demokratske snage počinju da se ujedinjuju.

Dvije velike i važne demokratske, političke grupacije - Seljačko-demokratska koalicija i Udružena opozicija sklapaju sporazum za borbu protiv protunarodnog režima Stojadinovića, za likvidaciju svih ostataka šestojanuarskog režima a za pobjedu demokracije i za bratski sporazum između Srba i Hrvata. Taj će sporazum otvoriti put za još šire i potpunije jedinstvo narodnih snaga; za pobjedu demokracije, za ostvarenje bratskog sporazuma između svih naroda Jugoslavije i za odlučno

stupanje Jugoslavije na stranu onih sila, koje se bore za očuvanje mira i protiv fašističke osvajačke politike.

U borbi za nacionalnu ravnopravnost za demokratska prava i slobode, za socijalni napredak i mir, - zainteresirani su svi narodni slojevi osim jedne šake krupnih trustova i gulikoža, osim narodnih izroda i odmetnika.

Sve narodne stranke - Hrvatska seljačka stranka, Samostalna demokratska stranka, Komunistička stranka i sve ostale radničke grupacije, uglavnom se slažu sa svim tim pitanjima, ne gledajući na neke pojedinosti i neke razlike u nazorima na društvo i svijet.

Uspjeh narodne borbe za slobodu i demokraciju, za nacionalnu ravnopravnost, socijalni napredak i mir biti će osiguran, ako osim ujedinjenja i bratskog sporazuma između Seljačko - demokratske koalicije i Udružene opozicije u tom kolu narodne borbe učestvuje i radnička klasa kao ravnopravan faktor.

Pred nama je još teška borba, fašistički elementi i nazadnjaci Stojadinovićevog kova očajno će se oduprijeti pobjedi demokracije i socijalnom napretku. Staviše, moguće je da će oni poput španjolskih nazadnjak, a uz pomoć svoje fašističke braće izvan Jugoslavije, prihvatiti i za oružje da se odupru narodnoj volji.

Spas naroda traži punu slogu i jedinstvo svih demokratskih snaga. I zbog toga mi komunisti tražimo stvaranje Narodnog fronta za slobodu i demokraciju.

U toj će borbi radnička klasa biti moćan, vjeran i iskren saveznik svih ostalih demokratskih stranaka i grupacija, jer radnička klasa nije još nikada izdala narodne interese. Ona ih ni danas ni ubuduće ne može izdati, jer se njezini interesi poklapaju sa interesima drugih narodnih i naprednih slojeva.

Dosadašnja borba radničke klase u Jugoslaviji protiv vojno-fašističke diktature i svih protunarodnih režima pokazuje, da ona dosljedno brani interese naroda.

Čitav svijet je svjedok, da je radnička klasa u Španjolskoj vjeran i discipliniran saveznik demokratskih i naprednih stranaka i snaga u borbi protiv fašističkih narodnih izdajica i protiv fašističkih osvajača. U borbi za slobodu i nezavisnost svog naroda radnička klasa Španjolske stoji u prvim redovima.

Tko se boji jedinstva i sloge narodnih snaga? Tko pokušava da cijepa hrvatski narodni pokret? To rade nasljednici raznih Tahija i bana i biskupa Draškovića, koji pogubiše našeg velikog borca za socijalnu pravicu Matiju Gupca.

To rade nasljednici onih, koji su vjekovima mučili i pljačkali naš hrvatski, seljački i radnički narod, koji su zbog očuvanja svojih gospodskih povlastica prodavali tuđincu slobodu Hrvatske.

Frankovački fašisti i njihovi furtimaški saveznici naprežu sve sile da osame radničku klasu i da zavade dva brata - radnika i seljaka.

Oni podmuklo, furtimaški rade na cijepanju i slabljenju hrvatskoga narodnog pokreta. Oni izdaju narodne interese i sporazumijevaju se sa fašistima iz Rima i Berlina, sa protunarodnom vladom u Beogradu (konkordat).

Zbog toga nije čudo, što se ti nazdravičari i lažni patrioti, poklonici Musolinija, Hitlera i generala Franka, skupa s pokvarenom obzoraškom gospodom, toliko staraju, da iz nauke braće Radića i iz redova Hrvatske seljačke stranke istrijebe sve što je napredno, socijalno i demokratsko - sve to u ime borbe protiv komunizma. To su dostojni sljedbenici njihovih fašističkih učitelja!

Ne dajmo da fašisti i furtimaši mute i da razbiju slogu hrvatskog naroda! Na rad! U borbu!

Hrvatski komunisti! U borbu za ostvarenje svih gore navedenih zadataka! Dokažimo i riječju i djelom, da smo mi pravi sinovi hrvatskog naroda! Dokažimo da mi volimo svoj narod i svoju domovinu!

Sloga i jedinstvo, naš neumoran rad, predanost i odlučnost u borbi dati će radničkoj klasi mjesto, koje joj pripada u borbi za nacionalnu ravnopravnost i slobodu, u borbi za čovječanska i građanska prava, u borbi za kruh i mir!

Živjela borba hrvatskog i ostalih naroda za nacionalno i socijalno oslobođenje!

Živjela jedinstvo hrvatskog naroda!

Živjela sloga i bratski sporazum između svih naroda u Jugoslaviji! Živjelo jedinstvo radničke klase Hrvatske!

Živjelo jedinstvo radničke klase u Jugoslaviji. Dolje fašizam! Dolje rat! Živio mir!

GLAVNI ODBOR KOMUNISTIČKE STRANKE HRVATSKE